

## 长城汽车发布业绩快报 去年净利83亿增45%

长城汽车(601633)今日发布业绩快报。2013年,公司实现营业收入567.84亿元,同比增长31.57%;实现净利润82.67亿元,同比增长45.24%;每股收益2.72元。公司表示,业绩增长主要是由于产品销量的增加和毛利率的提升。

而长城汽车销量大增主要得益于SUV车型大卖。资料显示,公司2013年实现销量75.4万辆,同比增长21.6%,其中哈弗品牌SUV增长迅猛,全年共销售41.7万辆。作为哈弗品牌的销售主力军,哈弗H6共销售21.8万辆,占据哈弗品牌一半以上的销量。除SUV外,皮卡和轿车的销量分别为12.7万辆和21万辆。尽管哈弗品牌销量同比2012年增长48.9%,但轿车销量持平,皮卡则下滑1万辆。

业绩突出也使长城汽车股价大增,2013年涨幅高达78%,每股从20元出头一度涨至50元。虽然主打产品哈弗H8因性能出现问题而推迟上市,但长城汽车对2014年销量充满信心,全年销量目标为88万辆。(翁健)

## 海天味业 网上申购今日启动

昨日,海天味业(603288)进行了首次公开发行A股网上路演,国内普通投资者可在今日进行网上申购。

海天味业的首次公开发行A股网上路演吸引了众多投资者关注。在路演过程中,不少中小投资者表现出对海天味业在调味品生产领域的竞争力和综合影响力的高度认同,对海天味业未来的发展前景持乐观态度。

海天味业董事长庞康表示,公司将通过扩建工程项目来强化海天味业在调味品市场上的产品优势,增强公司核心竞争力,实现公司对投资者承诺的战略发展目标,将公司建设发展成为最具竞争力的调味品企业。

据悉,海天味业此次的募集资金将用于海天高明150万吨酱油调味品扩建工程项目。项目达产后将有效扩大产能,提高公司产品的市场份额,并稳固公司在调味品领域的龙头地位,从而促进公司的长远可持续发展。

海天味业本次A股发行7485万股。根据初步询价结果,并综合考虑公司各方面情况,协商确定本次发行价格为51.25元/股。海天味业网上申购今日启动,申购简称为“海天申购”,申购代码为732288。(刘莎莎)

## 苏州高新 定增募资15亿开发房产

苏州高新(600736)今日披露定增预案。公司将向包括控股股东苏州高新集团在内的10名特定对象非公开发行股票不超过4.3亿股,募集资金不超过15亿元,其中苏州高新集团认购非公开发行股份总数的40.57%。

苏州高新表示,此次募集资金将投入徐州“万悦城一期”、扬州812地块“住宅项目”。其中,徐州“万悦城一期”预计总投资额14.69亿元,募集资金拟投入金额为9亿元;扬州812号地块“预计总投资额10亿元,募集资金拟投入金额为4亿元。

而剩余2亿元募资将用于补充流动资金,缓解公司财务压力。截至2013年9月30日,公司总资产203亿元,总负债161亿元,资产负债率达79.18%,高于房地产行业可比A股上市公司的平均资产负债率。苏州高新表示,此次募资可使净资产规模得到相应提高,有效降低公司的资产负债率和财务风险。(翁健)

## 恒隆地产陈启宗: 今年香港楼市不乐观

香港商业地产龙头、港股蓝筹恒隆地产(00101.HK)董事长陈启宗日前表示,自己对于今年香港楼市的表现并不乐观,预期房价下跌的成数较去年的成数大,不过他强调,这并不代表今年没有好的物业出售时机。

恒隆地产22日公布了截至去年12月底的全年业绩,期内营业额按年同比增长24%至91.38亿港元,股东应占溢利为72.12亿港元,跌幅14.1%,其中出售的投资物业大幅减少,收益仅为800万港元。全年基本纯利为50.5亿港元,同比下跌18%;公司拟派发末期息每股0.58港元。

另外,同系的恒隆集团(00010.HK)也于同日公布了去年的业绩,由于去年出售的投资物业大幅减少,期内公司纯利大跌13.4%至45.57亿港元,每股基本盈利3.38港元,拟派发末期息每股0.61港元。(吕锦明)

# 中美公司联合体134亿前海拿地

美方兆华斯坦是美国名列前茅的房地产企业,2011年进入中国

证券时报记者 冯尧

深圳前海深港合作区2014年首块商业用地昨日公开出让。美国地产公司兆华斯坦和深圳市前海国际能源金融中心组成的联合体,以134.1亿总价拿下深港现代服务业合作区T201-0080地块,楼面价达2.8万元/平方米。

据了解,此次前海地块出让,共有周大福与卓越联合体、香港力宝北方地产控股有限公司、金地集团、

深圳中洲集团、美国兆华斯坦地产与前海国际能源联合体等5家竞买人投标。其中,周大福与卓越联合体报价133亿元,中洲集团报价118亿元,金地报价95亿元,兆华斯坦和前海国际能源联合体报价134.1亿元,香港力宝竞标。

根据出让公告,该地块招标采用综合评标法,满分100分。其中,技术标50分,商务标50分。最终美国兆华斯坦地产与前海国际能源联合体以22.31分技术评分、134.1

亿元报价成功中标。

此次出让的T201-0080宗地位于前海深港现代服务业合作区一单元1街坊,前海湾综合交通枢纽以西,紧邻滨海岸线。根据出让条件,该地块建成后主要用于引进国际金融机构。规划显示,该地块用地面积为5.14万平方米,其中建设用地面积3.97万平方米,绿地面积5968.49平方米,道路面积5722.49平方米。地块规划建筑面积为47.7万平方米,其中办公面积30.33万平方米,

商业面积5.8万平方米。

另外,商务公寓面积6万平方米,酒店面积5万平方米;物业管理用房5处,总面积950平方米;附属公益工程配套设施面积4650平方米,附属市政工程配套设施面积90平方米。地下商业建筑面积2.5万平方米。

公开资料显示,兆华斯坦地产公司是美国名列前茅的房地产企业,成立于1957年,总部位于纽约,是一家提供房地产开发、投资和管

理等服务的私人控股公司,2001年曾赢得世贸中心双子塔经营权,双子塔倒塌后兆华斯坦公司和纽约新泽西港务局共同主持世贸中心的重建工作。2011年,兆华斯坦进入中国,首笔投资是重庆国际金融中心。

自2013年7月以来,深圳前海已出让四宗地块,土地出让金总额237亿元。虽然前海方面希望港资企业投标,但此前出让的地块竞标中未现港资,买方分别是卓越置业、华润置地、世茂投资及香江供应链。

## 绿地集团新年63亿揽13地块

公司预计2014年销售额2400亿元,将远超万科2013年1709亿元的销售

证券时报记者 冯尧

去年在销售额上仅距离地产一哥万科A00000280亿元的绿地集团,在今年年初便开始加速扩大土地储备。证券时报记者昨日从绿地集团方面获悉,该公司昨日竞得上海宝山区的一宗商办用地。这是绿地集团2014年拿下的第13宗地块,至此,该公司今年以来已经在土地市场上砸下63.2亿元。

### 加速扩充土地储备

据悉,绿地集团昨日以5.23亿元拿下了宝山区N12-1001单元大场镇区域D-05地块,溢价率

149%,楼板价为1.25万元/平方米。挂牌资料显示,该地块出让面积约2.80万平方米,容积率1.5,规划建筑面积约4.2万平方米,起始价为2.1亿元。

进入2014年以来,绿地集团已经在宁波、上海、北京、西安、佛山、太原、杭州等城市拿下了12宗地块,土地成交价总额达到58亿元。加上此次获得的地块,绿地已经斥资63.2亿元扩充其土地储备。其中,4宗与融信(福建)投资集团有限公司联合竞得,1宗与远洋地产(03377.HK)联手拿下,另有1宗与浙江美地亚珠宝有限公司联合体购入。

在土地市场上,绿地去年就显

得相当活跃。绿地方面透露,该公司2013年全年先后在北京、上海、广州、杭州、南京、重庆、成都等33个城市新增土地储备101幅,土地投资款近800亿元,可建筑面积3127万平方米,目前开发项目已遍及全国29个省市自治区80余座城市。

加速扩充土地储备也让绿地冲击地产一哥更有“底气”。去年绿地的预销售金额达到1625亿元,与万科1709.4亿元的销售额仅有80亿元的差距。2014年,虽然万科没有公开具体的销售目标,但市场普遍预计万科将会冲刺2000亿元销售额。而按照绿地集团董事长张玉良的说法,绿地预计2014年销售额可达2400亿元,有望将万科从地产一

哥的座位上拉下来。

### 全面布局分散风险

绿地在产品组合上,比万科做的更全面。”兰德咨询总裁宋延庆认为。据绿地方面透露,其商住比例均衡,2012年、2013年两年来预销售收入中商业项目的比例都超过40%,这部分收入主要来自于超高层地标建筑及城市综合体。商业项目是绿地的重要产品类型,按照绿地方面估计,未来收入很有可能超过住宅。

宋延庆分析,绿地的商业地产主要是两条产品线,一是在城市核心位置开发的绿地中心,另

外一部分就是在郊区开发的商务楼。这两条产品线目前销售情况都不错。绿地开发的商业地产,大部分出售,只有小部分选择自持。超高层的盈利模式,有一种是全部持有、长期经营,按照目前经营状况,大概需要15至16年的回收期。但绿地的模式是只持有最好的部分,其余全都卖掉。”他说。

除了商业住宅领域分布较为均匀外,绿地已经成为房企中海外业务规模最大的一家。据悉,绿地已经在海外成功布局四洲七国十一城,已确定项目投资额超100亿美元。根据绿地稍早透露的今年海外业务目标,2014年公司目标是实现海外销售收入130亿元。

# 多晶硅计提减值致亏损 乐山电力将加快技改

证券时报记者 刘昆明

在最新的业绩快报中,乐山电力(600644)因大幅计提多晶硅企业乐电天威的资产减值准备,使得2013年成为该公司上市以来少有的亏损年份。

针对多晶硅发展前景,证券时报记者昨日前往乐电天威,就投资者关注的热点问题与乐电天威总经理唐前正展开对话。

### 一年左右完成技改

证券时报记者:作为乐电天威总经理,你如何看待这次资产减值?

唐前正:乐电天威在2011年11月底开始停产,准备实施技改,由于技术更新,技改方案发生了变化,加上股东单位审批等原因,技改进度一直较为缓慢。在此期间,国内多晶硅生产技术已经有了较大进步,多晶硅生产线投资成本也发生了变化。

在乐电天威技改没有完成的情况下,按照会计准则谨慎性原则,中介机构对乐电天威的各项资产进行了全面测试,合理地预计各项资产可能发生的损失,特别是对后续技改不会再使用到的设备进行减值测试,应该说这是对投资者负责的态度。

证券时报记者:目前乐电天威的技改进程如何?预计什么时候可以完成技改?

唐前正:这两年多晶硅生产工艺进步很快,国内一些企业也进行了技改,采用冷氢化替代原来的热氢化装置。乐电天威的技改方案也是在改良西门子法的基础上配套冷氢化装置。

首先,技改方案经过数次优化,完成了项目的可研、项目备案、环评等手续。其次,公司已和冷氢化技术提供方签订了技术转让协议。目前已经收到全部技术资料,公司内部正在进行技术资料的消化、吸收。再次,乐电天威股东乐山电力和天威保变正在就下一步技改投资问题进行协商。



乐电天威生产厂区

刘昆明/供图

目前公司股东在大力推进技改,现在面临的最大问题是资金问题。在资金到位的情况下,技改进程很快,管理团队有信心在一年左右完成技改。公司会加紧推进技改进程,确保公司和投资者的利益最大化。

证券时报记者:如果预计一年左右完成技改,那么2014年是否还会出现资产减值?

唐前正:资产减值是公司聘请专业中介机构进行测试的。2014年是否存在资产减值,要根据技改完成进度,请中介机构进一步测试才能判断。

### 技改有助成本下降

证券时报记者:乐电天威最新的技改方案是什么样的?和国内已完成技改的企业相比,技改后乐电天威能具有竞争能力吗?

唐前正:乐电天威的技改方案应该说是充分考虑了原3000吨工厂实际情况下实施的。

在改良西门子法工艺基础上,采用了现在已成熟运行的四氯化硅冷氢化处理装置,36对棒大直径还

原炉装置和还原余热综合利用技术等。为确保技改方案的先进性和可靠性,去年5月,乐山电力邀请了第三方机构中国SEMI组织了国际多晶硅专家对乐电天威技改方案进行评审。

专家组认为技改方案是合理可行的,技改后的总体指标也达到国际先进水平。据测算,技改后的单位生产成本可降到10万元/吨以下,如果再发挥本地电力资源优势,走“水-电-硅”道路,成本还有进一步的下降空间。

应该说,乐电天威技改后的生产成本是有竞争力的。此外,乐山是我国多晶硅行业发源地,有国家级硅材料产业基地,政府大力支持,人才储备比较丰富,周边氯碱化工发达,水电资源丰富,都有利于公司技改后的长期健康发展。

证券时报记者:你对现在多晶硅行业内较为关注的硅烷法生产粒状硅工艺怎么看?其技术进步会不会对公司的技改产生影响?

唐前正:目前公司采用的改良西门子法是非常成熟的技术,从现有国内多晶硅企业技改的情况来看,改良西门子法仍然是主流工艺。

## ■ 新闻短波 | Short News |

### 惠生海工 与VGS签署协议

昨日,惠生海洋工程有限公司宣布为美国新泽西州Vessel Gasification Solutions(VGS)公司提供驳船装载的浮式LNG再气化装置(FRU)。该FRU装置将在一个新建的非自航式驳船上执行再气化任务。

据了解,该装置将安装于印度近海。惠生海工负责该装置的设计、采购、建造、安装以及调试的一站式服务,项目由上海运营中心主导,在惠生海工南通生产基地建造。(魏书光)

### 三五网否认 进军互联网金融

三五网(600295)今日披露澄清公告,否认了公司将涉足互联网金融业务的传闻。此前,有媒体报道公司将组建互联网金融子公司,并正在互联网金融圈内招聘金融公司团队负责人,受此影响,公司股票于昨日早盘涨停。

公告显示,三五网目前推出的“安家福贷”、365金融超市”等产品,仅起到信息平台的作用,只是通过将合作方的金融产品列出,使得用户更便捷地获取金融产品信息,其中的具体金融产品是由银行和其他金融服务公司所提供,三五网只能获取少量信息渠道费用。

三五网表示,公司的金融信息服务与余额宝等互联网金融产品存在本质差别,主要是通过增加金融信息服务这种增值服务来增强公司主营业务的核心竞争力,且公司没有金融业务相关牌照和资质。三五网表示与金融业的融合趋势和模式,公司尚处于研究阶段,公司对于互联网金融尚无明确规划。(翁健)